Декларация (уведомление) о рисках, связанных с осуществлением операций
на Биржевом товарном рынке

Цель декларации о рисках - предоставить Инвестору информацию о рисках, связанных с осуществлением операций на Биржевом товарном рынке, и предупредить о возможных потерях при осуществлении операций на Биржевом товарном рынке.

Брокер обращает внимание Инвестора на то, что декларация не раскрывает все возможные риски в виду разнообразия ситуаций, возникающих на Биржевом товарном рынке. Декларация позволяет Инвестору определить приемлемый уровень рисков, реально оценить свои возможности и ответственно подойти к решению вопроса о начале проведения операций на Биржевом товарном рынке. 

 Под риском при осуществлении операций на Биржевом товарном рынке в настоящей декларации понимается возможность возникновения ситуации, которая может повлечь за собой потерю части или даже всех инвестированных средств.

При работе Биржевом товарном рынке Инвестору необходимо учитывать нижеперечисленные факторы риска.

Системные риски - риски, связанные с функционированием системы в целом. Это   риск изменения политической ситуации, риск неблагоприятных (с точки зрения существенных условий бизнеса) изменений в российском законодательстве, в частности в области налогообложения или ограничения инвестиций в отдельные отрасли экономики, общий банковский кризис, дефолт, риск резкого падения курса рубля по отношению к основным мировым валютам.

Ценовой риск - риск потерь вследствие неблагоприятных изменений цен.

Риск ликвидности - возможность возникновения затруднений при продаже или покупке актива по ожидаемой цене в определенный момент времени.

Валютный риск - риск потерь вследствие неблагоприятных изменений валютных курсов.

Процентный риск - риск потерь из-за негативных изменений процентных ставок.

Отраслевые риски связаны с неблагоприятным функционированием определенной отрасли, что непосредственно сказывается на деятельности занятых в ней компаний. Часто негативное состояние такой отрасли передается компаниям из других зависимых отраслей. 

Риск неправомерных действий в отношении имущества и охраняемых законом прав Инвестора со стороны третьих лиц.

Операционный (технический, технологический, кадровый) риск - риск прямых или косвенных потерь по причине неисправностей информационных, электрических и иных систем, а также их неадекватности, из-за ошибок, связанных с несовершенством инфраструктуры Биржевого товарного рынка, технологий проведения операций, процедур управления, учета и контроля, из-за действий (бездействия) персонала и сторонних лиц, в результате воздействия внешних событий, а также при использовании систем удаленного доступа. Проведение торговых и неторговых операций с использованием систем удаленного доступа несет следующие дополнительные риски:

- совершение третьим лицом сделок от имени Инвестора в системах удаленного доступа (в том числе приводящих к убытку для Инвестора) в результате получения таким лицом случайно или в результате его преднамеренных действий несанкционированного доступа к возможности совершения сделок от имени Инвестора;

- риск проведения Инвестором в системе удаленного доступа операций, несоответствующих его намерениям, по причинам, связанным с недостаточным опытом работы Инвестора в конкретной системе удаленного доступа и\или совершением им случайных действий;

- невозможность направления Брокеру Распорядительных сообщений по техническим причинам (сбой в работе используемого компьютерного оборудования, программного обеспечения, сетей связи, энергоснабжения и т.п.).

Наиболее рискованными принято считать спекулятивные операции на рынке срочных и производных финансовых инструментов (фьючерсные контракты, опционы, форвардные контракты, своп, прочие). С одной стороны, при совершении сделок на срочном рынке Инвестор должен иметь в виду, что при неблагоприятной ситуации для занятой им позиции существует вероятность в сравнительно короткий период времени потерять часть или все свои средства, депонированные в виде гарантийного обеспечения, с другой стороны, для поддержания занятой позиции от Инвестора может потребоваться внести дополнительные средства (увеличить гарантийное обеспечение) в значительном размере и в короткий срок. При невозможности внести дополнительные средства в установленный срок позиция Инвестора может быть принудительно закрыта с убытком и Инвестор будет ответственен за любые образовавшиеся при этом потери.

Брокер рекомендует Инвестору внимательно рассмотреть вопрос о том, являются ли риски, возникающие при проведении операций Биржевом товарном рынке, приемлемыми для него, с учетом его инвестиционных целей и финансовых возможностей.

Декларация не имеет цели заставить Инвестора отказаться от осуществления операций на Биржевом товарном рынке. Она призвана помочь оценить инвестиционные риски и ответственно подойти к выбору инвестиционной стратегии.
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